

Информационная справка о системе выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи в 2020-2021 учебном году

Деятельность муниципальной системы образования в 2020-2021 учебном году была направлена на достижение целей и решение отраслевых задач, определяемых федеральной, региональной и муниципальной политикой в сфере образования:

- исполнение показателей «дорожных карт»; государственной программы Республики Карелия «Развитие образования в Республике Карелия» на 2014-2020 годы, муниципальной программы «Развитие образования в Пудожском муниципальном районе на 2019 – 2024 годы»,

- соблюдение гарантий общедоступности и бесплатности образования в соответствии с ФГОС,
- реализация национальных проектов «Образование», «Демография».

Система дошкольного образования района включает 1 муниципальный детский сад (в городе), 9 сельских школ, реализующих основную образовательную программу дошкольного образования. Дошкольное образование получают 820 детей.

Численность работающих в дошкольном образовании составляет 267 человек, в том числе 104 педагогических работника.

Система общего образования района включает 11 общеобразовательных школ и Центр психолого-медико-социального сопровождения. Общее образование получают 2106 детей. Численность работников в общем образовании 445 человек, в том числе 215 педагогических работников.

Система дополнительного образования района включает 3 учреждения дополнительного образования детей, в которых обучается 1494 ребенка. Количество работников в дополнительном образовании 39 человек, в том числе 28 педагогов. Дополнительное образование реализуется и в школах, на базе которых дополнительное образование получает 848 детей.

Дошкольные группы посещают 28 детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе 11 детей-инвалидов – это 1 % от общего количества воспитанников. С целью оказания коррекционной помощи детям с задержкой речевого развития в образовательных организациях работают логопедические пункты.

Всего в 2020/21 учебном году в составе общеобразовательных классов по адаптированным программам для детей с ОВЗ обучаются 159 обучающихся (7,6 % от общего количества обучающихся), из них 4 детей обучались на дому по индивидуальным учебным планам. В ЦПМСС обучалось 34 ребенка, из них 6 на дому, для 7 обучающихся предоставлены условия для проживания в интернате. В школах района в различных формах обучались 22 детей-инвалидов, в т.ч. 21 в ЦПМСС.

Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. При подготовке образовательных учреждений к новому учебному году на проведение текущих ремонтов учреждений из муниципального бюджета выделено около 1 000,00 тысячи рублей, которые направлены на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений.

В связи с тем, что пока не сняты ограничительные мероприятия, введенные из-за сохранения рисков распространения COVID-19, принят комплекс мер по обеспечению безопасного пребывания детей и сотрудников в учреждениях. Закуплены дезсредства, в настоящее время продолжается закупка приборов обеззараживания воздуха и бесконтактных термометров. Нами приняты все необходимые меры, позволяющие начать новый учебный год в школах района в очном режиме. Два образовательных учреждения получили «Зеленые паспорта». Комиссией по подготовке к новому учебному году приняты все учреждения.

Все принимаемые меры в рамках модернизации образования направлены на создание образовательной среды, обеспечивающей доступность качественного образования. Основным критерием качественного образования становятся его социальные результаты.

На сегодняшний день функционирует 1 Центр цифрового и гуманитарного профилей обучения естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в МКОУ СОШ №3 г. Пудож. Готовы к открытию еще 2 Центра в МКОУ ООШ №2 г. Пудож и МКОУ ООШ д. Куганаволок. Проведены ремонтные работы помещений, закуплены мебель, специальное

оборудование. В начале сентября новые «Точки роста» распахнут свои двери для ребят. Для обучающихся откроется больше возможностей для организации электронного и дистанционного обучения, обеспечивающего доступность качественного образования для учащихся, независимо от их места проживания и состояния здоровья.

Результаты образования не ограничиваются цифрами успеваемости и баллами ЕГЭ, это способность ребенка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных творческих, спортивных и интеллектуальных соревнованиях.

Олимпиада – это проверенный способ выявить детей, имеющих выдающиеся способности, мотивировать их и предоставить возможности для дальнейшего развития и реализации этих способностей. В 2020 году в школьном этапе олимпиады приняли участие 809 обучающихся из 11 ОО района, в 2019 году – 794 участников. Победителями и призерами школьного этапа в 2020 году стали 337 обучающихся, в 2019 году – 420 школьников. В муниципальном этапе олимпиады в 2020 году приняли участие 50 обучающихся из 2 школ города, победителями и призёрами муниципального этапа стали 8 обучающихся. В 2019 году участники муниципального этапа – 81 участника из 7 школ, победители и призёры – 20 обучающихся. Школы из поселков и деревень Пудожского муниципального района не принимали участие в муниципальном этапе олимпиад по причине неблагоприятной санитарно-эпидемиологической обстановки из-за COVID-19. В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников принимали участие обучающиеся СОШ № 3 по литературе.

В декабре 2020 г. в соответствии с Положением, утвержденным приказом Министерства образования Республики Карелия от 13 ноября 2006 года № 1191 (с изменениями от 06 августа 2018 года республиканскую стипендию детям «За особые успехи в интеллектуальной, художественно-творческой, спортивной и общественной деятельности» получили обучающиеся МКОУ СОШ №3 г. Пудожского РК по номинации «Художественно-творческая деятельность».

Ежегодно обучающиеся района становятся получателями премии талантливой молодежи Министерства образования РК, проявивших выдающиеся способности в области науки, искусства и спорта (Вольская Ульяна и Боровлёва Лилиана, Школа Искусств, 2020 г.), Общественного знака признания «Помогаю по-доброму» КРОМО «Карельский Центр развития добровольчества» (Супрун Оксана, номинант, 2020 г., Дом детского творчества).

В районе ведется база данных талантливой молодежи, которая насчитывает 173 молодых человека в возрасте от 10 до 18 лет - лауреатов различных смотров, соревнований и конкурсов, а также активно проявляющих себя в общественной, интеллектуальной и творческой деятельности. Обучающиеся и педагоги принимают активное участие в конкурсах не только районного, но регионального, международного и всероссийского уровня. Количество мероприятий, в которых принимают участие ребята, входящие в список талантливой молодежи Пудожского района – 263 чел. Завоевано 279 призовых мест.

В данном направлении по работе в 2020-2021 учебном году можно отметить самые активные ОО – это школы п.Шальский, № 3 г. Пудож, п. Пудожгорский, МБУ ДО ДДТ, МКОУ ООШ д.Каршево, МКОУ ООШ п.Кубово, МБУ ДО «Школа искусств».

В течение 2020/2021 учебного года волонтеры ВО «Лига Добра» Дома детского творчества организовали и провели 57 различных мероприятий и акций. Участники ВО «Лига добра»:

- приняли участие в республиканских проектах «Инвестиции в добро» и «Паккайне собирает друзей»
- в Образовательном Республиканском форуме добровольцев Карелии (онлайн)
- Стали победителями регионального этапа Всероссийского конкурса «Волонтеры могут всё», победителями и призёрами Регионального этапа V Всероссийского героико-патриотического фестиваля детского и юношеского творчества «Звезда Спасения»
- Победители Регионального этапа Всероссийской акции «Весенняя неделя добра» в Карелии (апрель 2021 г.)
- Прошли обучение в республиканской Школе медиа-волонтеров в рамках образовательной программы по информационному освещению деятельности волонтерских команд в рамках проекта «Агентство добровольческой информации Карелии» (онлайн)
- Приняли участие в Межрегиональном сборе лидерских активов (Петрозаводск)

— В Республиканском семинаре «Организатор добровольцев: компетенции, эмоциональный интеллект»

— В Фестивале волонтерских команд Карелии Активистка ВО «Лига добра» Исакова Виктория приняла очное участие в полуфинале Всероссийского конкурса «Большая перемена». Веригина Полина и Лымарь Людмила Александровна приняли онлайн-участие во Всероссийском лагере-семинаре «Территория развития», рассказав об опыте волонтерской работы в направлении «Добровольцы – детям».

На данный момент в Пудожском районе параллельно с волонтерским отрядом «Лига добра» активно работают еще 3 волонтерских отряда: «Ветер перемен» в п.Пудожгорский, «Улыбка» в п.Кривцы и «Открытые сердца» в п.Водла.

Создавались условия для развития творчества, поддержки молодежных общественных инициатив.

Приоритетным направлением воспитательной работы по-прежнему остается патриотическое воспитание. На базе учреждений образования и культуры в 2020-2021 учебном году было проведено 302 патриотических мероприятия: фестивалей, конкурсов, молодежных акций, митингов, уроков мужества, экскурсий, встреч, диспутов, конференций и приняли участие 7289 человек.

В этом году мы отмечаем 76-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Обучающиеся образовательных учреждений нашего города и района приняли активное участие в тематических экскурсиях, классных часах, уроках мужества, конкурсах чтецов, рисунков и сочинений. Оформлены тематические стенды и стены Памяти Героев.

Обучающиеся МКОУ ООШ №2 г.Пудож и МКОУ ООШ п.Пудожгорский приняли участие в Героико-патриотическом форуме «Поисковое движение России» в рамках патриотического проекта «Подвиг Карельского фронта» (Сегежа).

В рамках реализации Регионального проекта «Социальная активность» (Нац. проект «Образование»), целью которого является вовлечение граждан в добровольческую деятельность, 755 человек разного возраста приняли участие в акциях и мероприятиях, организованных добровольческими объединениями. В Пудожском районе ведут работу волонтерские отряды на базе Дома творчества, школ п. Водла, Кривцы и Кубово.

В 2020-2021 учебном году на территории Пудожского района прошли 2 районных добровольческих мероприятия, в которых приняли участие не только волонтеры г.Пудож и Пудожского района, но и взрослые добровольцы:

- Районная добровольческая игра «Эксперимент добра» (ноябрь-декабрь 2020 г.)
- Весенняя неделя добра» (апрель 2021.)

Одной из ключевых задач является создание условий для обеспечения доступности качественного дополнительного образования детей в Пудожском районе. Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет дополнительными общеобразовательными программами составил в 2020-21 уч.г. 75%.

Учреждения дополнительного образования осуществляют реализацию дополнительных общеразвивающих программ по 6 направленностям (технической, естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристско-краеведческой, социально-педагогической).

Наибольшее количество обучающихся в учреждениях дополнительного образования - это дети в возрасте от 5 до 9 лет (48%), наименьшее количество - до 5 лет 3%.

В школах района уделяется большое внимание развитию физической культуры и спорта.

В 2020-2021 учебном году было проведено 46 спортивных мероприятий, в том числе в режиме онлайн, в которых приняли участие более 1200 детей и взрослых. Активными участниками районных спортивных мероприятий являются обучающиеся школ МКОУ СОШ № 3 г. Пудож, МКОУ ООШ № 2 г. Пудож, МКОУ СОШ п. Шальский, МКОУ ООШ п. Кривцы, п. Кубово, д. Каршево, ЦПМСС.

На базе Пудожской ДЮСШ по направлениям: лёгкая атлетика, футбол, лыжные гонки, хоккей с шайбой, баскетбол, брейк данс, настольный теннис занимаются 330 школьников.

В течение прошедшего учебного года ребята Пудожского района принимали участие в различных районных и региональных соревнованиях.

Хочется отметить успешное участие в Летнем Фестивале ГТО 2020/2021 учебного года, итогом которого стало 2-е место, а обучающиеся МКОУ СОШ №3 г. Пудож РК и МКОУ ООШ п. Кубово стали одними из лучших в Карелии в своей возрастной ступени.

В сентябре 2020 г. на легкоатлетическом Фестивале "Восходящие звёзды" обучающаяся «МБУ ДО Пудожская ДЮСШ» дважды показала лучший результат – в беге на 60 и 500 м.

В январе 2021 года лыжницы из п. Кубово заняли 3 и 4 места в Первенстве Республики Карелия по лыжным гонкам классическим стилем, дистанция 5 км.

31 января в Кондопоге в соревнованиях по лыжным гонкам памяти директора спортивной школы А. П. Щелгачева команда Пудожского района завоевала 3 серебряных и 1 бронзовую награду.

В феврале в Костомукше на полумарафоне «Тропами Метсолы» на призы АО «Карельский Окамыш» обучающаяся МКОУ ООШ п. Кубово стала победителем среди девочек 12-14 лет, другая обучающаяся МКОУ ООШ п. Кубово заняла 2 место.

Обучающаяся «МБУ ДО Пудожская ДЮСШ» стала лучшей в группе девочек 9-12 лет во Всероссийской массовой лыжной гонке «Лыжня России» в г. Вытегра.

В марте на лыжном Фестивале "Радоновый источник" в г. Питкяранта по группе девушек младше 18 лет на дистанции 10 км. обучающиеся МКОУ ООШ п. Кубово заняли 1, 3 и 4 места.

17 апреля на фестивале по брейкингу "TOP JAM" в Санкт-Петербурге ученики "МБУ ДО Пудожская ДЮСШ" Республики Карелия - команда юниоров Generation Crew заняли 1 место.

25 апреля 2021 года в г. Петрозаводске на первом официальном Чемпионате и Первенстве Республики Карелия по Брейкингу команда Generation Crew взяла 5 золотых, 3 серебряных и 2 бронзовых медали в личных и командных соревнованиях.

В мае 2021 года на легкоатлетическом фестивале «Шиповка юных» команда девочек "МБУ ДО Пудожская ДЮСШ" завоевала 2 золотых, 2 серебряных и 4 бронзовых медали.

В июне 2021 г. в соревнованиях Республики Карелия по лыжероллерам обучающиеся «МБУ ДО Пудожская ДЮСШ» заняли первое место в гонке классическим стилем, а в гонке свободным ходом заняли 2 место в своих возрастных группах.

Участницы спортивного силового клуба «Титан» в июне заняли первые места среди девушек 15-19 лет в своей весовой категории на Кубке Европы в Санкт-Петербурге.

Награды тренеров-преподавателей:

Почётной грамотой Министерства спорта Республики Карелия в декабре 2020 года награждены педагоги МКОУ ЦПМСС), МКОУ ООШ п. Шальский и «МБУ ДО Пудожская ДЮСШ».

На территории Пудожского муниципального района ведет работу муниципальный центр тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне!». По итогам 2020 года 38 человек и за 6 месяцев 2021 года 10 человек получили знаки отличия: 33 золотых знака (в т. ч. 31 школьник), 12 серебряных (в т. ч. 11 школьников) и 3 бронзовых (все обладатели - школьники).

В период летних каникул пребыванием в лагере дневного пребывания на базе школы № 3 г. Пудожья охвачено 120 детей, в осенний период планируется охватить 210 детей.

На базе общеобразовательных организаций (в д. Каршево, Школа №2 и Школа №3) по договорам с Агентством занятости населения Пудожского района во время летних каникул временно трудоустроены 30 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 18 лет.

В 2020-2021 учебном году в Пудожском муниципальном районе в дистанционном формате прошел конкурс педагогического мастерства «Педагог года – 2021». 10 участников боролись за звание «Учитель года», «Классный руководитель года», «Воспитатель года», «Педагог дополнительного образования». Победители и призеры принимали участие в республиканском конкурсе «Учитель года Карелии».

В 2020-21 уч.году продолжена работа образовательных учреждений Пудожского муниципального района в Федеральном проекте «Успех каждого ребенка» и переход на персонифицированное финансирование дополнительного образования детей.

Доля охваченных дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет в 2020-2021 гг. - 75%, охваченных дополнительными общеразвивающими программами технической и естественно научной направленности - 15%, создан муниципальный (опорный) центр дополнительного образования детей, внедрена система персонифицированного финансирования дополнительного образования детей, охвачены системой персонифицированного финансирования дополнительного образования детей - 25%, обеспечена работа с Навигатором дополнительного образования детей, разработана и внедрена программа дополнительного образования, 40% детей с

ОВЗ (от общей численности детей с ОВЗ) обучаются по дополнительным общеобразовательным программам, в том числе с использованием дистанционных технологий.

В рамках реализации мероприятия «Создание новых мест в образовательных организациях всех типов для реализации дополнительных общеобразовательных программ всех направленностей» регионального проекта «Успех каждого ребенка» в пяти образовательных организациях (4 школах и Доме детского творчества) созданы дополнительные 122 места (287 ученико-места) по следующим направленностям:

- Техническая – 4 дополнительных общеразвивающих программы в МБУ ДО ДДТ г. Пудож Республики Карелия и МКОУ СОШ №3 г. Пудож РК на 77 мест (197 ученико-мест);

- Туристско-краеведческая - 3 дополнительных общеразвивающих программы в МКОУ ООШ д. Каршево и МКОУ ООШ п. Пудожгорский на 30 мест(60 ученико-мест);

- Естественно-научная – в МКОУ ООШ №2 г. Пудож РК на 15 мест (30 ученико-мест).

Подводя итоги деятельности образовательных организаций Пудожского муниципального района за 2020-2021 учебный год определены в том числе следующие стратегические ориентиры в работе:

- распространение инновационного опыта через организацию семинаров, мастер-классов;

- обеспечение роста числа участников всех этапов Всероссийской предметной олимпиады школьников;

- создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, совершенствованию организации питания обучающихся;

- реализация мероприятий, направленных на повышение качества предоставления общего образования детям-инвалидам, преимущественно, обучающимся на дому.

- повышение качества образования, в частности повышение уровня обученности выпускников;

- формирование профилей обучения старшеклассников с учетом их потребностей и возможностей общеобразовательных школ;

- обеспечение доступности дополнительного образования с целью достижения показателя занятости детей от 5 до 18 лет в программах дополнительного образования согласно указам Президента;

- создание условий для реализации Концепции развития дополнительного образования детей в РФ;

- обновление содержания программ дополнительного образования в соответствии с запросами и интересами обучающихся и родителей, усиление технической направленности в работе с обучающимися;

- профилактика асоциальных явлений среди несовершеннолетних;

- повышение уровня охвата детей организованными формами летнего отдыха;

- оказание содействия в организации временного трудоустройства подростков и молодежи в летний период;

Руководитель управления по образованию
и социально-культурной политике

администрации Пудожского муниципального района



О.В. Годераш